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“PREMIO ASSIRM 2013”

ATTRIBUITO A CECILIA GOBBI
Assemblea Associati - 14 Giugno 2013 - Roma
L’inizio …

Inizia ad operare come consulente di ricerca sociale e di marketing nella seconda metà degli anni ’60, durante gli studi in lettere moderne a indirizzo sociologico presso La Sapienza di Roma. 

L’esperienza di istituto 

Nel 1973 ha fondato l’istituto A.S.M. – Analisi e Strategie di Mercato – Srl, di cui è stata Presidente e Amministratore Delegato per tre decenni. Sotto la sua direzione la società A.S.M. ha conosciuto una costante crescita collocandosi, già nel primo decennio di vita, tra i primi 10 istituti di ricerca italiani per fatturato e conseguendo un’elevata notorietà a livello internazionale. Nell’ambito dello sviluppo societario, nel 1990 ha fondato, assumendone la Presidenza, la società sussidiaria Selecta Srl.,  specializzata in rilevazioni telefoniche. Nel 1994 è entrata a far parte del gruppo multinazionale GfK AG a cui nel 2002 ha ceduto l’intera proprietà di A.S.M. e della partecipata Selecta, uscendo dal gruppo.

L’esperienza associativa

A.S.M. è tra i soci fondatori di Assirm di cui Cecilia Gobbi ricopre la carica di Consigliere nel Direttivo del 1991 al 1995. Dopo un biennio di Vicepresidenza (1996-1997) nel gennaio 1998 viene eletta Presidente dell’Associazione, restando in carica per due bienni consecutivi (1998-2001) e continuando a partecipare alle attività del Direttivo dal 2001 al 2003 in qualità di Past President con delega ai rapporti  internazionali del settore. Da Gennaio 2005 a marzo 2013, ha assunto il ruolo di Direttore Generale di Assirm occupandosi in particolare delle aree legislative-normative, fiscali e sindacali e delle attività di formazione in collaborazione con il Centro Studi e Formazione dell’Associazione. Attualmente continua ad operare per l’Associazione come consulente. Dal 1983 al 1987 ha ricoperto il ruolo di rappresentante nazionale per l'Italia di ESOMAR, l'Associazione Mondiale dei Professionisti della Ricerca, partecipando anche a diversi Comitati Scientifici e Organizzativi dei Congressi annuali dell’Associazione. Nel 1997 è entrata nel Consiglio Direttivo di Esomar in cui è rimasta fino al 2002, dopo tre bienni consecutivi, il massimo statutariamente previsto. 

L’attività culturale

Figlia d’arte, a latere della sua attività professionale ha sempre coltivato interessi artistici con particolare riguardo all’ambito musicale-operistico. Dal 1992 al 1996 ha ricoperto il ruolo di Consigliere del Direttivo dell’Associazione per l’Economia della Cultura e dal 1993 al 1997 è stata Segretario Generale dell’Associazione Pro Musicis (chapter italiano dell’Associazione internazionale) organizzando concorsi per cantanti e strumentisti, concerti ed eventi seminariali in collaborazione con l’Accademia di Francia a Roma. Nel 2003 ha fondato l’Associazione Musicale Tito Gobbi, un’organizzazione non profit, di cui come Presidente imposta e cura le attività di formazione, eventi, editoria. Tra queste la realizzazione di un corso annuale riconosciuto dal MIUR per l’avvicinamento di insegnanti e allievi della scuola dell’obbligo all’opera lirica, la realizzazione di corsi avanzati di interpretazione operistica e master class  per giovani cantanti, la pubblicazione multimediale delle Master Class del padre e la stesura dei testi della collana “Magia dell’Opera”, pubblicata dall’editore Curci. 

MOTIVAZIONI DEL PREMIO
Il Premio è il riconoscimento di un’eccellenza imprenditoriale e professionale nel mondo delle ricerche di mercato che ha saputo integrare i valori del rigore applicati all’uso intelligente delle ricerche attraverso un valido pragmatismo di gestione aziendale basata sull’iniziativa, l’innovazione, l’impegno e la visione internazionale.

Cecilia Gobbi, contribuendo alla costituzione dell’Assirm, si è poi distinta, fin dalla nascita dell’Associazione, in qualità di Consigliere e Vice Presidente prima, Presidente poi e infine Direttore Generale, per lo spessore umano, la grande generosità e senso di responsabilità.

Ha quindi saputo coniugare e interpretare al meglio, i diversi ruoli che si è trovata a rappresentare nella sua lunga carriera: manager, ricercatore e figura istituzionale in seno all’Associazione.

Assirm nel conferire a Cecilia Gobbi un Premio che ne riconosce l’impegno costante, contraddistinto da professionalità ed eticità indiscusse, auspica che le sue doti di passione e intelligenza possano continuare a contribuire, in forme sempre nuove, alla crescita e allo sviluppo dell’Associazione. 
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